Exercicios selecionados:
3,4,5,6,7,9 10, 11, 16, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 31, 32, 33, 35
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Exercicios
Fscreva ums equacio que expiesse a fato de que wma fungio f (b)Y Discuta as descontinuidades da funcio ¢ sua significineia
¢ continua no admero 4. para alguém que use o estacionamento.

8. Expligue por que cada fungho ¢ continna ou descontinua.

2. Se f & continua em (- . %), 0 que vocé pode dizer sobre seu : )
{2} Atemperatura em vm local especifico como uma funcio

grafico?
do tempo
3. {a)} Do grifico de f, estabelega os nimeros nos quais f ¢ (b} A temperatura em um lempo especifico come uma fungio
descontinua ¢ explique por qué. da disthncia em diregio a ceste o partir da cidade de Nova
{b} Para cada umn dos mimeros estabelecidos na parte (a}, York
determine se f¢ continia a direita ou & esquerda, ou nenhum (¢} A dtitude acima do nivel do mar como uma fngio da
deles. distancia em diregio a oeste a partir da cidade de Nova York
(dy © custo de uma corrida de txi como vma fungio da
v distincia percorrida

fc} A corrente no circuio para as luzes de uma sala como ume
funcio do tempo

/ 9. Se fe g forem fungdes continuas, com f{3) = 5S¢
lim, . -2 (x) — g{x3] = 4, encontre g{3).

; i 1012 T Use a definiciio de continuidade ¢ propriedades dos limite:
i -2 0 2 4 & * para provar que a funcio é continua em wm dado mimero.

i = P+ yT-x,a=4

1M fixy={x+2x)y, a=-1

x+1
255 -1

12, gixy = a =4

4. Do grifico de g, estabelega os intervalos nos quais g € $3-14 1 Use a definicio da continuidade ¢ propriedades de limites

contipua. para mostrar que a funglo € continna no intervalo dado,
2x+3
1B flo= . (2,7} +
x—2
y Mg = 23-x, (3]
~—\ D\ 15-20 7 Explique por que a fungde € descontinua no admero dado
»
» . .
: ; : ; ; ' 15. fixy= In [,\'wﬁli a =72
-4 -2 2 4 6 § ;
— sexe]
16, jlix) = dx-1 a=1
2 sg x =]
& sex << {
17 fGy =4 a =0
¥ sex =0
5. Esboce o grafico de uma fongdo que é continua em toda a eI
parte, exceto em x = 3 e € continua A esquerda em 3. 18 70 =1 o] scx el g1
6. Hsboce o grafico de uma funclo gue ienhla um salto de ) lsex=1 sex=1
descontinuidade em x = 2 e uma descontinuidade removivel em . 12
x = 4, mas é continua no restante. ‘ A TrTe sex = =3
. 9 0= 143 a=-3
7. Um estacionamente cobra $ 3 pela primeira hora, ou parte dela, < 3
& $ 7 por hora sucessiva, ob parte, até o maximo de § 10 E SEX
. 2 _
{a) Esboce o grifico do custo do estacienamento comoe uma 20 flo = [1+x° sex<l] a=1
fungiio do tempo decorrido. Aey sex=l
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510 Spligue. wsando os Teoremas daaula . por gue o

fancag é"’:':.ominua em todo o nidmeroe em seu dominio. Estabeleca

23 Rix) =% +2x-1

2. F 4'(‘—') = sen” 'y — 1}

28. Hix) = cos| e )

25, flx) = ¢ sen 5x

27 Gy =In{(r—1

B 7335 © Localize as descontinuidades da fungie e ilustre com um

grifico.
29, = 1 _ 36 v= Inlg'xn)
T

2136 7 Use a continuidade para caleolar o Hmite,

54/x

NX

32. lim senix + sen x}

£

31 lim=-

=

3638 0 Mostre gue f € continua em (¢ %),

33. hm e 34 hm arctg >

7 sex < 1 Jsen K Sex <l mid
3B jixy =4 L e B
x sex= 1l [cm X osex = i

37-33  Encontre os pontos nos guals f ¢ descontinua. Em quais

desses pontos £ ¢ continua & direita, 3 csquerda ou em nenhum
deles? Esboce o grafico de f,

T+x% sex™0

W= 2-x se0=xH
(,x-Z}z sex> 2
x+1 sex=l

38 fla= J1/x se 1< x< 3
Vi-3 sex =3
x+ 2 sex= O

38 Sy = e se) = x= 3
2e-x  sex > |

40. A forga gravitacional exercida pela Terra sobre wma nnidade de
rrassa a urna distinela r do centro do planeta &
GMr

s e r = R

Fry=

. s€¢ r= K

onde M € a massa da Terra; R € seu raio; ¢ (& ¢ a constante
gravitacional. £ € uma funcio coniinua de #7

o

oy =
cse” se X

42, Encontre a constante ¢ que lorna g continua cm (—7 =),

|
1

43. Quais as seguintes fungBes £ 18m uma descontinuidade
removivel em a7 Se a descontinuidade for removivel. encontre

L seaed

i

gix) =

4

cset F200 sex

uma func@o g que € igual a f para & £7g e € conlinua eny

(@) Fx)=

a2
by flxy= 7 -
(€} f{xy= = =
eafr
@ Flaye ol a =G
(x o x

44, Suponha que wma funcio fseja continua em [9. 1], exceto em
025 eque fi0) = 1ef{1}= 3. Seja N = 2. Esboce dois
grificos possiveis de f, um indicado que [ pode niio satisfazer &
conclusio do Teorema do Valor Intermedidrio e outro
mostrandoe que fpode satisfazer a mesma conclusio. (Mesmo
que ndo satisfaca as hipdteses.)

45. Se f{x) = X' - X' +x, mostre que existe um mimero ¢ tal que

Fiey = 10
46

Use o Teorema do Valor Intermedidrio para provar que existe
um pimero ¢ positive tal que seu quadrado é igoal a ¢ = 2.
{Isso prova a existéncia do mimero +2.)

4158 7 Use o Teorema do Valor Intermedidrio para mostrar que
existe uma taiz da eguacio dada 5o intervalo especificado.

7 yax-3=0, (1.

8. Yr=1-x (01
49, cosx=x, (0.1}
5L Inx = e, {1,2)

51-32 . {a) Prove que a equaclo tem pelo menos uma raiz real.
(b) Use sua calculadora para encontrar o intervalo de comprimento
3,01 que contenha uma raiz.

Bl ¢ =2~ 52 ¥Y—x¥+2x+3=4

B o N - .
{{a§§ 53-8 0 {a) Prove que a eguaglio tem pelo menos uma ratz real.

b} Use recursos graficos para encontrar a raiz correta até a terceira
casa decimal,
53, X -x¥—-4=0 54,

55. Prove que f¢é continua em g s¢ € somente se
lim f{a + k)= f(a)
Bl
6. Para provar que seno € continno, precisamos mostrar que
Im ., sen x = $en a para todo nidmero real a. Pelo Exercicio
55 uma afirmativa equivalente € que




